При измерении частоты генератора методом сравнения (см. рис) к входу канала горизонтального отклонения (канала "X") осциллографа приложен гармонический сигнал от генератора образцовой частоты:

	


а к входу канала вертикального отклонения (канала "Y") – гармонический сигнал исследуемого генератора:
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где ω=2πƒ – круговая частота,
ƒ – циклическая частота,
ψ и φ – начальные фазовые углы образцового и исследуемого сигналов соответственно. 
Измерения проведены в нормальных условиях, границы относительной погрешности частоты образцового генератора  fобр определены с вероятностью P = 0.997.
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Задание.

 2. Построить фигуру Лиссажу, которую можно наблюдать на экране осциллографа при заданных значениях Um обр , ƒобр , Um иссл , ƒиссл , ψ и φ , считая коэффициенты отклонения каналов Y (ko.в) и X (ko.г) одинаковыми и равными 1 В/см.

Исходные данные для решения 

	Um обр ,В
	3

	ƒобр ,Гц
	1400

	φ,рад
	π/2

	 fобр ,%
	0,54

	Т,с
	16

	ψ,рад
	π/2

	ƒиссл,Гц
	1400

	Um иссл ,В
	1,5


Мои предв. вычисления:

1. Для построения фигуры Лиссажу определим кратность частот образцового и исследуемого генераторов:

fиссл / fобр =1400/1400=1/1, следовательно ожидаемое число nг/ nв=1/1

При построении фигуры Лиссажу учитываем начальные фазовые углы:

φ= π/2 рад и ψ= π/2 рад

Также учитываем, что координата Х на экране осциллографа пропорциональна мгновенному значению напряжения UХ обр, а координата Y -  UY иссл:

Х= kо.г* UХ обр
Y= kо.в* UY иссл,                [3.С.32]

где kо.г и kо.в – коэффициенты отклонения горизонтального и вертикального каналов осциллографа соответственно.


Указания:

 График необходимо выполнить в электронном виде или на миллиметровой бумаге с соблюдением всех рекомендаций, изложенных в п.8 основных требований к выполнению и правил оформления контрольного задания. При этом нужно помнить, что координата Х на экране осциллографа пропорциональна мгновенному значению напряжения UX обр , а координата Y  UY иссл:
X = ko.г * UX обр ; Y = ko.в * UY иссл , где
ko.г и ko.в  коэффициенты отклонения горизонтального и вертикального каналов осциллографа соответственно.
При построении следует иметь в виду, что ψ и φ - это начальные фазовые углы напряжений UX обр и UY иссл , при которых начинает формироваться фигура Лиссажу. Они соответствуют началу отсчета времени на графиках для указанных выше напряжений, т.е. моменту времени t = 0. Для построения фигуры Лиссажу полностью необходимо, чтобы по оси времени UX обр было отложено nв периодов сигнала, а по оси времени UY иссл необходимо отложить nг периодов сигнала. На меньшем из периодов должно быть взято не менее четырех точек построения, а масштаб по осям времени и напряжения для сигналов UX обр и UY иссл следует взять одинаковым. После построения фигуры убедитесь, что отношение количества точек пересечений фигуры с горизонтальной секущей nг к количеству точек пересечений с вертикальной секущей nв соответствует отношению 1/1 (мои вычисления п.п.1). 

Примечание: для избежания ошибок в определении числа пересечений, секущие не должны проходить через узел.


Пример из др.варианта (начальная функция, рисунок, указания и задание те же, другие только исходные данные):

Исходные данные:

Umобр=3 В

fобр=1400 Гц

φ=π/2 рад

δfобр=0,54 %

Т=10 с

ψ= 0 рад

fиссл=5600 Гц

Um иссл=1,7 В

Предварительные вычисления др.варианта:

1. Для построения фигуры Лиссажу определим кратность частот образцового и исследуемого генераторов:

fиссл / fобр =5600/1400=4/1, следовательно ожидаемое число nг/ nв=4/1

При построении фигуры Лиссажу учитываем начальные фазовые углы:

φ= π/2 рад и ψ= 0 рад.

Также учитываем, что координата Х на экране осциллографа пропорциональна мгновенному значению напряжения UХ обр, а координата Y -  UY иссл:

Х= kо.г* UХ обр
Y= kо.в* UY иссл,                [3.С.32]

где kо.г и kо.в – коэффициенты отклонения горизонтального и вертикального каналов осциллографа соответственно.

Вот подобие того что мне нужно (т.е. графики):
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